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Az időközi és pótválasztások ideje
választás határidejét a központi választmány 
az alapválasztás napját követő hetedik vagy 
tizennegyedik napra tűzi ki. Félreértés elke­
rülése végett megállapították, hogy a választás 
napját megelőző 8 ik nap, amelyen a jelölési 
ajánlatok átnyujtandók, a f. évi május 28-án 
tartandó általános képviselőválasztásokra vo­
natkoztatva, május 20-án, a f. évi junius else­
jén tartandó választásokra vonatkoztatva pedig 
május 24.

Félreértés elkerülése végett továbbá meg 
kell állapítani azt is, hogy a kormányrendelet 
a szavazólapok megtekintésére kifejezetten 
csak a választási bizottság tagjait jogosítja fel. 
A bizalmi embereknek esetleges közreműkö­
dését csak a szavazólapok lepecsételése alkal­
mával veszik tekintetbe.

szemben fenttartja állításait
dúsánál, nincs összhangban az akkori esemé­
nyekkel. Bizonyos, hogy a kormány is a le­
mondást óhajtotta volna inkább. Hiszen alkot­
mányunk rendelkezéseinek és clintézésmódjának 
inkább megfelelt volna ez és előre látható volt, 
hogy idővel fognak akadni politikusok, akik a 
detronizációt kétségbe fogják vonni. Legke­
vésbé lehettem azonban elkészülve arra, hogy 
Andrássy azzal vádolja meg a kormányt, hogy 
forradalmi alapon állott, akkor ő volt az, aki 
e'őbb a lemondást javasolta a királynak, és 
amikor ez a lemondás a király ellenállása miatt 
meghiúsult, oda nyilatkozott, hogy a detroni- 
záció elkerülhetetlen és azt nekem kell meg­
csinálni. . .

Igenis állítom, hogy királyi család birto­
kainak műit évi jövedelme nem jutott el teljes 
Összegében a király kezéhez, mert különben 
ebből a jövedelemből egy millió koionát is 
meghaladó összeget nem fordíthattak volna po­
litikai propagandára. Andrássy épen olyan jól 
tudja mint én, hogy az említett birtokok jöve­
delmeit a király megbízásából ki kezelte és ki 
vette fel a jövedelmet. Hogy ezek után jónak 
fogja-e látni, hogy a nyilvánosság előtt elszá­
moljon és ezáltal bebizonyítsa azt, hogy engem 
rosszul informáltak, nem tudom, de amig ezt 
meg nem teszi, addig mai állításaimat vissza 
nem vonom és azokat feltétlenül fenntartom.

Budapest, május 17. A kormány a pót- | 
választások határidejének egységes megállapí­
tásáról és a képviselőválasztások megtartására 
vonatkozó egyéb rendelkezésekről ma a követ­
kező rendeletet adta ki: ,

Minthogy az egyes választókerületekben 
a választóközönség sok pártra oszlik és számos 
jelölt fog a küzdelemben résztvenni, ami a 
pótválasztás bekövetkezésének esélyeit növeli, 
másrészt kívánatosnak mutatkozik az, hogy a 
nemzetgyűlés lehetőleg mielőbb teljes számban 
legyen'együtt, a pótválasztások megtartására 
vonatkozó rendelkezések oda módosíttattak, 
hogy a pótválasztások az alapválasztás^ ered­
ményes megállapításának névsorát követő nyol­
cadik napon tartandók meg.

Az időközi választással kapcsolatos pót-

A miniszterelnök Andrássyval
Andrássy Gyula gróf, a keresztény ellen­

zék tegnap esti újpesti gyűlésén hosszabb be­
szédben iparkodott magát Bethlen István gróf 
miniszterelnök súlyos vádjaival szemben iga­
zolni. A beszéd politikai körökben élénk szó­
beszéd tárgya.

Munkatársunk megkérdezte Bethlen István 
gróf miniszterelnököt, Andrássy Gyula gróf 
beszédére vonatkozólag, ki a következő választ 
adta:

— Andrássy Gyula gróf a nyugatmagyar­
országi körutamon elmondottakat cáfolni igyek­
szik. Nevezetesen azzal a kijelentésemmel fog­
lalkozik, amely szerint Andrássy gróf a detro­
nizációt Tihanyban az ország érdekében el­
kerülhetetlennek tartotta és azt tanácsolta, hogy 
ezt magam valósítsam meg. Magát a tényt, 
hogy Andrássy Tihanyban tényleg igy nyilat­
kozott, beszéde folyamán ő maga sem tagadta, 
csupán nyilatkozatának indokairól iparkodott új­
szerű magyarázatot adni.

Kétségtelen, hogy mielőtt Tihanyban And­
rássy a nekem szánt nyilatkozatot megtette, 
maga is ajánlotta a királynak a lemondást és 
meg kell állapítani, hogy a most hangoztatott 
beállítása, mintha ő a detronizációt nekem azért 
javasolta volna, mert azt a legitimizmus érde­
kében kívánatosabbnak tartotta a király lemon-

Gömbös Gyula, az egységes párt ügyve­
zető alelnöke G. Szabó Miklós és Szabó Balázs 
támogatására ma a ráckevei és szabadszállási 
választókerület néhány községét látogatta meg. 
Az egységespárt ügyvezető alelnökét Dömsöd, 
Dab, Tas és Szalkszentmárton községek ünne­
pélyesen fogadták. Kiskunfélegyházáit a füg­
getlenségi körben hosszabb beszédet tartott 
Gömbös Gyula a politikai helyzetről. A két 
kerület az egységes párt számára biztosítva van.

A keddi keresztényszociáiista gyűlés lefolyása
A lapokban erősen kiszínezett és tenden­

ciózus híradások jelentek meg a keresztény 
szocialista pártnak kedden a régi képviselő­
házban megtartott gyűléséről. Illetékes helyről 
közük, hogy az ülés lefolyása a következő volt ■

Haller István a kormány ellen élesen tá­
madó beszédet mondott. Többek között azt ál­
lította, hogy a kormány a keresztényszoeiálista 
irány munkáját és szervezkedését akadályozza, 
s a kommunistákkal cimborái.

Az ülésen megjelent rendőrfogalmazó 
kérte az elnököt, figyelmeztesse .a szónokot, 
hogy ne rágalmazza a kormányt. Az elnök 
azonban csak másodszori felszólásra közölte a 
figyelmeztetést Háttérrel, aki ennek dacára 
ugyanolyan modorban folytatta beszédét. A 
rendőrfogalmazó erre Haller István' a legudva­
riasabb formában arra kérte, hogy a figyel­
meztetést fogadja meg.

Haller István erre a tömeg felé fordulva 
kijelentette, hogy a kormányt és a kiküldött 
közeget tovább jogja kritizálni, mire Szabó Jó­

zsef volt nemzetgyűlési képviselő és Zsilinszky 
János volt képviselő pfuj ! le vele ! kiáltások­
kal illették a rendőrfogalmazót, aki őket iga­
zoltatni volt kénytelen. A hatóság kiküldöttje 
az ülés elnökét arra kérte, hogy a szónoktól a 
hatóság képviselője ellen tanúsított tiszteletlen 
eljárása miatt vonja meg a szót, de mivel az 
elnök ezt nem tette meg, kényteb n volt ő maga 
Haller Istvántól a szót megvonni.

A gyűlésen jelenvolt tömeg ezután zava- 
rogui kezdett, úgy hogy a rendőrfogalnuzó a 
gyűlést feloszlatta. Haller István ezután tovább 
beszélt és csak a rendőrfogalmazó ismételt fel­
szólítására hagyta abba a beszédét. Azok a 
hírek, amelyek ‘ arra vonatkoznak, hogy ott a 
szónoK elten erőszakot alkalmaztak volna, nem 
felelnek meg a valóságnak.

A MTI illetékes helyről nyert értesülése 
szerint egyes lapoknak az az állítása, hogy a 
Tiszántúlon az ellenzék minden gyűlését be­
tiltották, nem felel meg a valóságnak. Ilyen 
irányú rendelkezést a kormány nem tett.

Amerika 
és a trianoni szerződés

Budapest, május 17. Brentano, az Egye­
sült Államok újonnan kinevezett követe ma 
délben 12 órakor fogadta a magyar sajtó kép­
viselőit és a következőket mondotta:

— Amióta megtudtam, hogy budapesti 
követté neveznek ki, igyekeztem minden ma­
gyarországra vonatkozó dolgot megismerni és 
elolvastam számos történelmi munkát, amelyek 
az önök hazájával foglalkoznak.

Arra a kérdésre, hogy az Egyesült Ál­
lamok kormánya minő magatartást tanúsítanak 
a trianoni békeszerződés revíziójának aktuá­
lissá válása esetén, igy felelt:

— Az Amerikai Egyesült Államok ma 
nem gátolják meg azt, ha az antant hatal­
mak arra határoznák el magukat, hogy a 
trianoni szerződés Magyarország javára reví­
zió alá vétessék, mivel mint már többször 
mondottam, az Egyesült Államok barátságos 
érzülettel viseltetnek Magyarország iránt. A 
kérdés közelebbről tulajdonképen nem is ér­
dekli Amerikát, ez az európai antant hatal­
mak ügye.

A nemzetközi telefonforgalom
Budapest, május 17. Dr Gazdy Jenő 

posta és táviró főigazgató Magyarországnak a 
nemzetközi telefonforgalomba való bekapcsolá­
sáról ezeket mondotta munkatársunknak :

— Forgalmi szempontból és főleg a 
gyakorlat érdekeinek szempontjából kétségte­
lenül a prágai konferencia volt a legjelentő­
sebb, mert ez nyitotta meg számunkra újból 
a közvetlen táviró és részben a telefonforgal­
mat a szomszédos államokkal-. Olaszországgal, 
Németországgal, Lengyelországgal és ezek 
közvetítésével az egész világgal, belekapcsolva 
a vezetékes táviró közlekedést, amelyet azóta 
fokozatosan kiterjesztettek.

A portorosei határozatok kifejezetten 
hangsúlyozzák a háború előtti közlekedési álla­
potok mielőbbi sürgős helyreállításának szüksé­
gét és erre a célra a résztvevő államok messze­
menő kötelezettségeket vállaltak.

A bukaresti Duna-konferenciának keres­
kedelempolitikái szempontból megvan az a je­
lentősége, hogy a Duua-hajózás fokozott kiszé­
lesítése a forgalom lebonyolítását gyorsabbá, 
olcsóbbá és a gyorsan romló áruk szállítására 
alkalmasabbá teszi.

A magyar-román határ
Bukaresti jelentés szerint a román-magyar 

határmcgállapitó bizottság, amely Leunier fran­
cia tábornok vezetése alatt dolgozik, véglegesen 
megállapította a román-magyar határt. A határ­
köveket ünnepségek keretében szándékoznak 
elhelyezni az uj határ mentén.
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0 héten befejezik a
fíecs máj. 17 Genovából jelentik, hoj»y I 

tegnap a konferenciát összehívó öt nagyhata­
lom ülést tartott a konferencia befejezése ügyé- , 
ben. Az ülésen elhatározták, hogy Bulgáriát 
és Magyarors ágot felszólítják, hogy mindazt, 
amit a kisebbségek védelme tárgyában a kon­
ferenciái előadtak, ir.sban is nyújtsák be, 
hogy ezt a kérdést a népszövetség megfelelően 
tárgyalhassa. A konferencia befejező ülését 
csütörtökön óhajtották megtartani, de ezt az 
orosz válasz be nem érkezése folytán a meg­
jelentek lehetetlennek tartották.

Genova, május 17. Az, értekezlet legkö­
zelebbi teljes illésit a lehetőség szerint már 
pénteken megtartják. — Hire jar, hogy Lloyd 
George már a hét végével Londonba készül.

Paris, május 17. Politikai körökben min-
Csicserin a hágai konferenciáról

Genova május 17. A politikai albizottság 
mai ülésén Csicserin kijelentette, hogy a ge­
novai konferencián Európa valamennyi országa 
Oroszország és Németország is teljesen egyenlő 
feltételek mellett képviselve volt. A javasolt 
uj korfercncián azonban a többi állam kép­
viselői az oroszok nélkül gyűlnek össze. Az

A szovjet Stockholmot vagy Rigát ajánlja
Németországnak az uj konferenciáról való I 

kizárását semmiféle komoly ok -nem igazolja, j 
minthogy olyan hatalmakat is meghívtak, 
amelyek Oroszországgal már kötöttek szerző­
déseket. Azt a közlést, hogy a jövő bizottság 
székhelye Hága legyen, az orosz delegáció meg­
vitatásra váró javaslatnak tekinti. Az orosz de­
legáció az összeülő bizottság színhelyé ül sokkal 
alkalmasabbnak tartja Stockholmot, vagy Rigát.

Az orosz delegáció kijelenti, hogy minden I 
támadás, amelyet valamely, a szovjet köztár- ■ 
sasággal szövetséges köztársaság ellen intéznek, | 
egyet jelent magának Oroszországnak rnegtá- i 
madásával és kényszeríti őket az ellenségeske- \ 
dés megkezdésére. Az orosz delegáció tehát 
magától értetődőnek találja, hogy a nr ki áta­
dott jegyzék a szovjet köztársasággal szövet­
séges valamennyi köztársaságra vonatkozik.

Ezeknek a köztársaságoknak a jövőben 
— mondotta Csicserin — kijelentem, hogy ezt 
a kötelezettséget legalább mi. ami minket illet, 
meg fogjuk tartani.

Az Oroszország ellen való bármilyen tá­
madásnak külön jelentősége van, mert az orosz 
kormánynak okmányok vannak birtokában, 
amelyek a szovjet köztársaság ellen irányuló 
támadások előkészületére vonatkoznak, amely 
előkészületek a jelenlegi Európa délkeleti ré­

A tiszáiituli ref. egyházkerület közgyűlése
A tiszántúli református egyházkerület 

tognap délelőtt tartotta Berey József ugocsa- 
beregi esperes és Degenfeld József gróf fö- 
gondnok elnöklete alatt tavaszi közgyűlését a 
Kollégium dísztermében. A hatalmas egyház­
kerület esperesei és választott tagjai szinültig 
betöltötték a termet. A közgyűlés tárgysoro­
zaton 174 ügy szerepel és igy tegnap csak a 
tárgysorozaton levő ügyek egyrészét tárgyal­
hatták le, úgyhogy a közgyűlés ma is folyta­
tódik. Ma az iskolaügyek kerülnek tárgya­
lás alá.

A közgyűlést délelőtt 9 órakor Berey 
József, az egyházkerület legidősebb esperese 
magas szárnyalást! imával nyitotta meg, majd 
gróf Degenfeld József fögondnok üdvözölte a 
megjelenteket. Kegyeletes szavakban emléke­
zett meg IV. Károly király korai haláláról és 
indítványozta, hogy a király emlékét jegyző­
könyvben örökítsék meg.

Egyidejűleg elparentálta Barcza József 
ref. fögimnáziumi igazgató, Kulcsár Endre és

genovai értekezletet
den tekintetben helyeslik az Egyesüli Államok­
nak a hágai értekezletre szóló meghívására 
adott választ. A francia kormánynak az az 
álláspontja, hogy ha a hágai ülésezés a ge­
novai értekezlet folytatását jelenti, vagy az 
b Irmikép politikai jelleget öltene, az Egyesült 
Államokhoz hasonlóan Franciaország sem kép­
viseltetné nugát azon.

Genova, május 17. Ma fogalmazták meg | 
a gazdasági bizottság határozatait, amelyeknek 
tartalma már ismeretes. A határozatok a ke­
reskedelmi és üzleti világ ajánlataira és a leg ; 
több kedvezmény kérdésére vonatkoznak.

Genova, május 18. Schober szöv. kancel- I 
lár ma reggel ide érkezett és a délelőtt folya- 
mán meglátogatta Factát, az értekezlet elnökét, | 

■ valamint Schanzer külügyminisztert.

orosz delegáció megállapítja, hogy ez a szán­
dék saját java latival semnvk-pen sem egyez­
tethető össze. Az orosz delegáció az uj javas­
latért felelősséget nem vállalhat, de nem szán­
dékozik a megértés esetleges útja elől elzár­
kózni és kijelenti, hogy Oroszország a javas­
latba hozott konferencián részt fog venni.

szében tartózkodó volt W rangéi-csapatok ré­
széről történtek. Az orosz delegáció figyel­
mezteti a bizottságot, hogy azt a kötelezettsé­
get, hogy egymást támadni nem szabad, oly 
rendszabályokkal kell kiegészíteni, amelyek 
mindazon támadások ellen irányulnak, amelyek 
most a szovjet köztársaságot fenyegetik.

Csicserin beszéde befejezése után több 
fényképet akart köröztetni. Schanzer azonban 
kijelentette, hogy a politikai albizottságnak ké­
pes ábrázolásokkal nincsen joga foglalkozni.

Skirmunt kijelenti, hogy a genovai jegy­
zőkönyv azt a határozott kötelezettséget tar­
talmazza, hogy a támadásoktól tartózkodni 
fognak. Lengyelország a Wrangel-tisztekct ki­
utasította.

Bratianu csodálkozik azon, hogy komo­
lyan elhiszik, hogy két, vagy háromezer em­
ber, akik a Wrangel hadseregéből megmarad­
tak, Oroszországot komolyan megtámadhatnák. 
Azok a fényképek, amelyeket Csicserin magá­
val hozott, semmit sem bizonyítanak. Ha a 
fényképek egyikén a román királynét látjuk, 
amint épen egy orosz menekültet fogad, ez 
épenséggel nem bizonyíték Románia békesze- 
retete ellen. Románia minden katonai vállal­
kozástól tartózkodik.

Nagy Zsigmond tanárokat és Rácz Gyula es­
perest, az egyházkerületi közgyűlés elhalt tag­
jait, akiknek emlékét az egyházkerület köz­
gyűlése szintén jegyzőkönyvben kívánja meg­
örökíteni.

Eskü-t&tel
Ezután rátértek a tárgysorozatra. Tóth Lajos 

egyetemi tanár, egyházkerületi világi főjegyző 
és Balogh Ambrus és Szele György egyházke­
rületi tanácsbirók a hivatali esküt letették. 
Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző felolvasta 
Pokoly József egyetemi tanár beadványát, 
melyben arról értesíti az egyházkerületet, hogy 
a debreceni egyetemen egy Tisza István Tu­
dós Társaság alakult és kérik az egyházkerü­
let támogatását. A közgyűlés a bejelentést tu­
domásul vette és elhatározta, hogy tagjait fel­
hívja, miszerint ezt a tudóstársaságot támo­
gassák.

Ugyancsak Kiss Ferenc főjegyző felol­
vasta: a nyomdavállalat jegyzőkönyveit, amiket 
a közgyűlés tudomásul vett.

Az egyházmegyék 
beosztása

Dr Kun Béla tauácsbiró mutatta be ez­
után a csonka egyházmegyék újabb beoszta.-át. 
Eszerint a bihari egyházmegye önálló egyház­
megye lett, az ójinelléki egyházmegye az'alsó­
szabolcsihoz, a nagybányai egyházmegye pe­
dig a szatmári egyházmegyéhez társult.

A felsőszabolcsi és a hcves-nagykunsagi 
egyházmegyék tiltakozásukat jelentették be az 
elmaradt kulturadók szedése ellen. Az egyház­
kerületi közgyűlés kimondta, hogy az elmaradt 
kulturadókat az egész tiszántúli egyházkerü­
letben nem kívánja beszedetni.

A theologiai tanszékek
Az esperesi értekezlet legutóbb foglal­

kozott Zovanyi Jenő és Ferenc y Gyula egye 
temi theologiai tanárok üresedésben levő tan­
székeinek botöltésével. A theologia képzés ki- 
vánatossá teszi a már majd két éve üresedés­
ben levő tanszékek betöltését és épen ezért a 
kultuszminiszterhez fordult az egyházkerület. 
Azonban hiába. A kérelem teljesítése elöl a 
kultuszminiszter mereven elzárkózott. A köz­
gyűlés kimondta, hogy tekintélyének teljes sú­
lyával azon lesz, hogy az 1922—23. tanévben 
betöltessenek. Evégböl az egyházkerület fel­
iratot intéz a kormányhoz, hogy utasítsa a 
vallás- és közoktatásügyi minisztert megfe’.ö 
intézkedések tételére.

Záhony egyházközség kijelentette, hogy 
csatlakozni kivan a felsöszabolcsi egyházme­
gyéhez. Az egyházkerületi közgyűlés a beje­
lentést örömmel tudomásul vette.

A lelkészárvák segélyezése
A felsöszabolcsi egyházmegye javasolta, 

hogy a lelkészek fizetésük 1 százalékát a lel­
készárvák segélyezésére adjak. Az egyházkerü­
leti közgyűlés a javaslatot cltogadta.

Több kisebb ügy letárgyalása után a 
rendkívüli intézőbizottságba az egyházkerületi 
közgyűlés 4 rendes és 4 póttagot választott. 
Rendes tagok lettek: Scs Béla, Szabó Antal, 
Dóczi Imre és Kun Béla, póttagok pedig Kiss 
Ferenc, Márk Endre, Berey József és Sialánczy 
Bertalan. Az cgyházkerületi közgyűlés a re­
formátus tanitóképzőintézet szegény tanulóinak 

I segélyalapja javára 100 ezer koronát szavazott 
meg.

Az idő előrehaladottságára való tekintet­
tel gróf Degenfeld József főgondnok a közgyű­
lést déli 1 órakor felfüggesztette és annak 
folytatását ma délelőtt 9 órára tűzte ki. A ta­
nácskozás Berey József imádságával ért véget.

Debrecen sakkbajnoksága
Ma délután kezdődik meg a küzdelem

Debrecen sakkbajnokságáért, anelyet város­
szerte osztatlan nagy érdeklődés előz mcg. A 
küzdelem igen erősnek és izgalmasnak Ígér­
kezik.

A bajnoki versenyen biztos indulók a 
következők: Kulcsár Kálmán, a tavalyi bajnok, 
akinek most erős küzdelmet kell vívnia, hogy 
újra megszerezze a bajnokságot, továbbá dr 
Nagy Géza tanársegéd, Hausner Ignác orvos, 
dr Bay András ügyvéd, Bacsó Ferenc 
joghallgató, dr Kocsis Sándor ügyvéd, Szaba­
dos Sándor, Kallós Gábor, Torma Sámuel : 
valószínű indulók : Dahny Barna, Kozma Pál 
és Richard Sándor.

A verseny ünnepélyes megnyitója, ma 
csütörtök délután lesz az Arany- Bika üveg­
termében délután négy órakor. Ugyanakkor 
ejtik meg a sorsolást is és utána megkezdődik 
a verseny, amely előreláthatólag két hétig fog 
tartani. Versenyidő délután fél ötöl fél 94g 
mindennap az Arany Bika üvegtermében. Ér­
deklődőket szívesen lát a verseny vezetősége. 
Belépti dij nincs. A bajnoki verseny első he­
lyezettje a szép, művészi kivitelű oklevelén 
kivül 2000 koronát, a többi helyezettek 1500, 
1000 koronát s könyvjutalmat nyernek.

Olcsón jót és szépet vásárolhat a TB®
„MlföflGI“ férfi és fiú ruhaáruiiazban Piac-u. 67.

(Frohner szát'ó épület)

Dús választékban kaphatók gunimi köpenyek, 
felöltök, szövet és vászonöltönyök, lüszter- 
kabátok, a világhírű „Guttmann" elszakítha­
tatlan munkásruhák u. m.: orvosi, hentes, 
cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépész­
öltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók. —



A betegpénztári orvosok ügye
K dobreconi betogpénztári orvosok a be- 

to*'segélyző pénztárakkal folytatott tárgyalásaik 
meddősége miatt tudvalevőleg nemrégiben el­
határozták, hogy a pénztárak merev álláspontja 
miatt minden adminisztratív, Írásbeli munkát 
beszüntettnek, a betegeket ellenben továbbra is 
kezelni fogják és a kezelési díjra való igényü­
ket a pénztárakkal szemben érvényesítik.

A pénztárak vezetőségei erre május 12-én 
felhívták az orvosokat, hogy másnap reggelig 
fogadják el a felajánlott fizetést, különben le- 
mondottaknak tekintik őket. A pénztári orvosok 
feltételeikhez továbbra is ragaszkodtak s erre 
a népjóléti miniszter a tiszti orvosokat utasí­
totta a betegpénztári orvosi teendők ellátására.

A betegpénztári orvosok ma a következő 
nyilatkozatot adták ki:

A helybeli betegsegélyző pénztárak ve­
zetőségei május 12-én délután felsőbb utasi- 
sitásra fölszólították a pénztári orvosokat, hogy 
másnap reggel 8 óráig fogadják el a pénztár 
által felajánlott fizetést, ellenkező esetben őket 
állásukról lomondottaknak tekintik. Az orvosok 
által előterjesztett elvi kívánságokat a pénz­
tárak még említésre sem méltatták.

A pénztári orvosok a több mint félév 
óta húzódó tárgyalások során lelkiismeretesen 
meggondolták feltételeiket, ezekből máról hol­
napra nem engedhettek, sőt ezekhez továbbra 
is ragaszkodnak.

A népjóléti miniszter távirati rendeleto 
legújabban a város hét tiszti o.vosát kény­
szeríti a 24 pénztári orvos munkájának elvég­
zésére. Nyilvánvaló, hogy a hivatalos munkával 
eddig is túlterhelt tiszti orvosok erre képte­
lenek. A pénztári orvosok a hosszú táigya- 
lások alatt mindenkor a tagok egészségügyi 
érdekeit tartották első sorban szemük előtt.

Ha a jelenlegi helyzetben a pénztári be­
tegek esetleg nem részesülnek az őket megiletö 
zavartalan gyógykezelésben, melynek biztosítá­
sára a törvény a pénztárakat kötelezi, ezért a 
pénztári orvosok magukról minden felelősséget 
elhárítanak.

Az illetékes tényezők bizonyára minden 
igyekezetükkel rajta lesznek,' hogy a helyes 
kivezető utat megtalálják, annál is inkább, 
mert a kérdés elsőrendű közegészségügyi prob­
léma, lévén a betegpénztáraknak családtagok­
kal együtt mintegy 30—40 ezer tagjuk. Ber- 
nolák Nándor népjóléti miniszter ismert szo­
ciális érzéke a biztosíték arra, hogy a meg­
felelő megoldás mielőbb létre fog jönni.

Sztrájk tört ki két gyárban
Bérmozgalom és munkáselbocsátás

A legutóbbi időben fol-feltünedezö bér­
mozgalom s az ezzel kapcsolatos sztrájkok 
ismét napirenden vannak. A tegnapi nap fo­
lyamán két gyárban is szünetelt a munka, 
álltak a gépek, nem dolgoztak a munkások.

A patkógyárban
Az egyik gyár a patkógyár volt, ahol 

szombaton délben, mikor a munkások kikapták 
heti fizetősüket, az igazgatóság több munkás­
nak felmondott. A munkásság szolidaritást vál­
lalt az elbocsátott munkásokkal s hétfőn bér 
mozgalmat kezdeményezve, a követelések nem 
teljesítése miatt hirtelen sztrájkba lépett s meg­
szüntette a munkát.

Az igazgatóság hirdetmény utján tudatta

Legolcsóbb 
napi árak mellett beszerezhető elsőrendű minő­
ségű férfi és női gyapjú ruhaszövetek, grenadi- 
nők, zefirek, kartonok, vászonneinűck, harisnyák, 

kesztyűk és mindenféle rövidáruk

Nädudvary Lajos
czégnél

Ferencz József-ut 26.
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a munkássággal, hogy akik azonnal munkába 
nem állanak, azokat a gyár elbocsátottnak te­
kinti. A munkásság egyiészo hajlandó volt 
megkezdeni a munkát, azonban kettő a gyár aj­
tajába állott s a munkára igyekvő munkásokat 
szóval, fenyegetésekkel arra bírták rá. hogy ne 
kezdjék meg a munkát.

A munkások egyrésze hajlott is a csábí­
tásra. A rendőrség a két munkás ellen megin­
dította az eljárást. A gyár a részleges sztrájk 
miatt csak félüzemmel dolgozik, azonban csak 
rövid idő kérdésé, hogy a munkások újra meg­
kezdjék a munkát.

A kefegyárban
A Stern-féle kefegyárban szintén bér­

mozgalom keletkezett. A munkások 40°/o os 
fizetésemelést kértek, amit a gyár vezetősége 
nem teljesített, mire a gyár munkásai meg­
szüntették a munkát. A békéltető tárgyalások 
megindultak s azokat az iparhatóság részéről 
dr Harsányt Imre vezeti. A tárgyalások le­
folyása reményt nyújt a mihamarabbi békés 
megegyezésre.

A kéményseprők
Bérmozgalmat indítottak a napokban a 

kéményseprő munkások is. A munkaadókkal 
folytatott tárgyalások már eredményre is ve­
zettek. Amennyiben a kéményseprő iparosoknak 
megengedi a város az újabb béremelést, illető­
leg a kotrási dtjak felemelését, abban az eset­
ben a munkások is megkapják a kívánt fize­
tésemelést. Itt sztrájk nem tört ki.

A papüálasztáshoz
Ekly József az Egyetértés mai számában 

egy nyílttéri nyilatkozatot közöl, amelyben nem 
átallja meghurcolni a debreceni lelkészt állás 
legméltóbb jelöltjének, Nagy Istvánnak tiszta 
palástját.

Utána jártunk a dolognak, megszereztük 
a vonatkozó adatokat és megállapítottuk a kö­
vetkezőket: a bírói eljárás nemcsak Nagy Ist­
ván ellen folyt becsületsértés miatt, hanem a 
panaszos ellen is. Az ügy érdemére világot vet 
az a körülmény, hogy az ítéletet a bíróság 
Nagy Istvánnal szemben függesztette fel, mig 
épen a panaszossal szemben nem. Egyébként 
Nagy István a sértő, de nem erkölcstelen ki­
fejezést az öt panaszos részéről ért támadás 
miatti természetes felháborodásában használta, 
és az egésznek egy lakásügyi súrlódásba való 
véletlen belekeveredés volt.

Ezen az alapon megállapítjuk, hogy Ekly 
József ur az illető közleményt teljesen tenden­
ciózus beállítással, kizárólag kortesérdekböl 
adta közre s evégből kénytelen volt elhallgatni 
az eset körülményeit, másfelől a dolgot abban 
a valótlan színben tüntette fel, mintha Nagy 
István valamely minősíthetetlen és a papi jel­
leggel össze nem férő támadást követett volna el.

Debrecen, 1922. május 17.
Nagy István hívei.

Kivégezték Kiéin Imréi
A románoknak kémkedett
Megírta a Hajduföld, hogy a budapesti 

honvédtörvényszék Klein Imre debreceni szü­
letésű, 24 éves, izr. vallásu polgári dijnokot, 
aki a románoknak több fontos katonai titkot 
árult el, kémkedésért halaira Ítélte még 1920-ban. 
Az ügyet azóta folyton huzták-halasztották, 
mig tegnap kihirdették Klein Imre előtt, hogy 
a Kormányzó másodszori kegyelmi kérvényét 
is elutasította.

Az Ítéletet már tegnap végrehajtották 
volna, ha a tegnapi nap nem lett volna áSidó 
ünnep. A tegnapi nap folyamán a halálraítélt 
Klein Imre védője bejelentette a honvédtör­
vényszéknek, hogy az elitéit elmeállapota nem 
normális ős igy kéri az ítélet felfüggesztését 
és az elmeállapotának megvizsgálását.

Klein Imre zavarosan viselkedett, úgy­
hogy a honvédtörvényszék elrendelte elmeálla­
potának megvizsgálását. A szakértői vélemény 
szerint azonban Klein Imre csak szimulálta a 
paralizist. Erre közölték vele, hogy az ítéletet 
ma reggel végrehajtják. A halálraítélt hozzá­
tartozói tegnap el is búcsúztak tőle. Szerdán 
reggel 8 órakor a Margit-körű ti fogház kis 
udvarán Gohl Hermann állami hóhér végrehaj- 

< tolta a? ítéletet.

Csak eíuenruhás mlsnuli iigtlilnM
Bonyodalom három os ernyő miatt
Megírta a közelmúltban a Hajduföld, 

hogy Kovács Juliánná tanárnőtől és társaitól 
három darab csőernyőt ismeretlen tettes el­
lopott, A tanárnő magánúton tudomást szerzett 
róla, hogy a tolvaj Boz dnyi Lajos napszámos, 
akt a Péterfia-utcán lakik s akinek az asz­
talán van mind a három ellopott esőernyő. Je­
lentette ezt a rendőrségnek, ahonnan Da d.u 
linecz Mihály detektívet és Sípo s Sándor pol­
gári rendőrt küldték ki Bozsányi előállítására.

Azonban az előállítás nem ment .simán 
Bozsányi szidalmazni kezdte a detektiveket - 
kijelentette, hogy ö csak egyenruhás rendőrnek 
engedelmeskedik. Siposs erre elment rendőrétt. 
Bozsányi ekkor kést rántott elő s mellbe akarta 
magát szúrni. Heves dulakodás fejlődött ki a 
detektív s Bozsányi között s a dulakodásban 
a detektív meg is sebesült. Végül mégis sike­
rült letepernie az ágyra a dühöngő embert. 
Bozsányi pár pillanatig csendben volt, majd 
újabb elkeseredett lépésre határozta el magát. 
Fogaival elakarta harapni ütőerét s ilyen kü­
lönös módon akart megválni életétől. A detek­
tív azonban résen volt s megakadályozta ebben 
is, majd az időközben megérkezett társaival 
együtt beszállították az ügyeletre. Az eljárás 
természetesen megindult ellene.

Tegnap délelőtt vonla felelősségre a kir. 
törvényszék Ujfalussy József elnöklete alatt 
működő büntetőtanácsa. A vádat Mező Sándor 
kir. ügyész képviselte, mig a védelmet dr Le­
veles lnne ügyvéd látta el.

Bozsányit lopással, hatósági közeg elleni 
erőszakkal s könnyű testisértéssel vádolták. A 
vádlott a főtá.gyalás folyamán nagyfokú ittas­
ságával védekezett s ezt a kihallgatott tanuk 
is megerősítették.

A porbeszédek után a bíróság lopás és 
hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt 
négy hónapi fogházbüntetésre ítélte Bozsányit. 
A büntetésből egy hónapot és egy hetet a vizs­
gálati fogsággal kitöltöttnek vettek. Az ügyész 
súlyosbításért, a védő enyhítésért fellebbezett.
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— A Kálvin Szövetség közgyűlése. Buda­
pestről jelentik: A Magyar Kálvin Szövetség 
szerdán tartotta meg közgyűlését Bernál István 
eluöklésével és a református társadalom több 
kiválóságainak részvételével. Barnát István 
elnök megnyitó beszédében rámutatott arra, 
hogy Európa fejlődésére visszatérni csak a 
nemzetek közötti szolidaritás élvével lehet. 
Addig a genovai konferencia sem haladhat si­
kerrel. A közgyűlés Papp István imájával vég­
ződött.

— Helyiség nélkül az Átvizsgáló Bizottság. 
Mint ismeretes, az Árvizsgáló Bizottság üléseit 
eddig Zöld József tanácsnok volt ügyosztályán, 
a közélelmezési osztály egyik hivatali helyisé­
gében tartotta. Zöld Józsefnek tanácsnokká 
történt megválasztásával, mint a Hajduföld 
megírta, a közélelmezési ügyosztály egyik része 
a városházára költözött, a másik része pedig 
a régi helyén maradt. A megosztással azonban 
az a helyzet állott elő, hogy az Árvizsgáló Bi­
zottság ülésterem nélkül maradt. Most az Ár­
vizsgáló Bizottság beadványt intézett a tanács­
hoz, melyben a bizottság elhelyezését kéri. A 
beadvány ma kerül a tanács elé.

Polgárok! Munkások !

D? Bessenyei Lajos
II. választókerületbeli keresztyén 
egységes párti képviselőjelölt folyó 
hó 18-án, ma csütörtökön délután 
6 órakor az Ujvárosi-uton(Agárdi 

ven églő) 
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- Antantbizottság Debrecenben. Egy 
francia őrnagy vezetése alatt tegnap egy an­
tant tisztekből összeállított ellenőrző bizottság 
érkezett Debrecenbe. A bizottság tegnap a 
környékbeli tanyákra ment, ma pedig a Horto- 
bágyra száll ki.

— Tankó Béla miskolci előadása. Mint 
előre jeleztük, dr Tankó Béla, a Tisza-egye- 
tem nagyhírű filozófiai tanára vasárnap részt 
vett a miskolci ref. főgimnázium ünnepélyén, 
amelynek ünnepi szónoka volt. A kiváló pro­
fesszor a világnézetek problémáját fejtegette 
hatalmas beszédében s rámutatott arra, hogy 
a magyar ifjúság ideálja Jézus lehet csupa« 
s csak ennek az eszmének birtokában lehet a 
magyar ifjúság a magyar jövő reményeit be 
váltó hatalmas uj nemzedék. A lelkes közön­
ség mindvégig teljes figyelemmel hallgatta a 
tudós professzort, akit beszéde végén zugó 
tapssal, melegen ünnepeltek. Az ünnepélyen a 
debreceni közönségnek két ismerőse is szere­
pelt • Dörgey Jolán, a Csokonai-színház volt 
hősnője és Balázs Győző volt debreceni tanár, 
mindketten teljes sikerrel.

4» oldal.
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A ^ormány kezében 
van a debreceni helyi sajtó. Ezt állapítja meg 
a Tiszántúli Hírlap abból a körülményből, hogy 
kolportázsjogának újbóli megvonása alkalmából ; 
a helyi lapok, egynek kivételével, „nem latjak • 
a belügyminiszter intézkedésében a sajtósza- ■ 
badság megsértését.“

Hogy mennyire vannak a kormány kezé­
ben debreceni laptársaink, azt nem tudhatjuk, 
de hogy mennyire nincsen a Hajduföld, azt 
minden olvasni tudó ember láthatja azokból a 
cikkekből, amelyek a kormány pártjának külö­
nösen debreceni képviselőjelöltjeivel kapcsolat­
ban e lap hasábjain nap nap után megjelennek.

Mindig törekedtünk arra, hogy független­
ségünket és véleménynyilvánítási szabadságun­
kat bármely oldalról jöhető támadás, vagy nyo 
más ellenében megóvjuk s azt a jövőben is meg 
fogjuk védeni.

De arra is törekedtünk, hogy minden kér­
désben lehetőleg megőrizzük tárgyilagosságun­
kat s ehhez képest véleményt csak a tárgy le­
hető legteljesebb ismeretében nyilvánítunk.

Hogy pedig e betiltás ügyében még ez 
idő szerint nem láthatunk tisztán, annak okát 
megadja maga a T. A., melynek ugyanezen 
száma az elő oldalon, feltűnő nagy betűvel 
szóról-szóra ezt mondja : „A Tiszántúli Hírlap“ 
utcai terjesztésének betiltásáról szóló távirati 
rendeletét mai napig sem indokolta a belügy­
miniszter !u

Legyen meggyőződve t. laptársunk, hogy 
agy ebben a kérdésben, mint minden közéleti 
jelenség elbírálásában csak lelkiismeretünk sza­
vára hallgatunk és ép oly kevéssé vagyunk a 
kormány zsoldjában, amennyire nem vagyunk 
zsoldjában például az Alliance israélite univer- 
seltenek vagy a legitimista pártnak.

— Zita királyáé Sjanyolorsxágban. Páriá­
ból jólenti a Havas-ügynökség: A nagykövetek 
tafiócs* úgy határozott, hogy semmi ellenve­
tése nincsen Zita királynénak Spanyolország­
ban való tartózkodása tekintetében.

— Uj tanácselnök a debreceni táblánál. 
Mint megbízható helyről értesülünk, a Kor­
mányzó dr Perjéssy Mihály curiai bírót, a 
miskolci törvényszék elnökét a debreceni kir. 
Ítélőtáblához tanácselnökké kinevezte. Az uj 
tanácselnök fogja a kir. Ítélőtábla elnökét, 
akadályoztatása esetén helyettesíteni.

— A megyéi várnagyság, a régi várme­
gyei közigazgatási rendszer egyes tisztségei 
lassanként eltünedeznek az egész országban. 
Kiveszőben van a vármegyei várnagy i tisztség 
is. Heves vármegye nemes közgyűlésén mondta 
ki, hogy a várnagyi tisztséget megszünteti a 
85 éves Szubdlls Gyürgy várnagy elhalálozása 
következtében. Debrecen város utolsó várnagya 
Hamar László volt, akit tiz évvel ezelőtt a vár­
nagyi tisztség megszüntetése alkalmával nyug­
díjaztak. A törvényhatóságok életéből lassanként 
kihull egy-egy darab!

— lontecucoli admirális meghalt. Becs­
ből jelentik: Az esti lapok jelentése szerint a 
volt osztrák-magyar haditengerészet egykori 
főnöke, Montecucoli gróf admirális 79 éves 
korában meghalt.

— A közalkalmazottak segélye. Buda- 
Kiströl jelentik: A Közszolgálati Alkalmazottak 

emzeti Szövetségének mai elnöki ülésén meg- 
nyugvással vették tudomásul a kormánynak a 
hivatalos lap mai számában az alkalmazottak 
további segítése iránt kiadott rendeletér. Azért 
a gyorsaságért, amellyel a rendelet megjelent, 
egyértelműen köszönetét nyilvánította.

— A rám. kath. főgimnázium cserkész- 
csapatának. fogadnlomtétele. a debreceni ke 
gyesrendi róm. kath. főgimnázium 171. számú 
„Erdősi Imre“ cserkészcsapata május hó 21 én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor az intézet dísztér- 
mében ünnepélyes fogadalomtételt tart, melyre 
az érdeklődőket tisztelettel meghívja az igaz­
gatóság, mint csapatszervező testület. A hely­
árak: ülőhely 30 K, állóhely 10 K. Felülfize 
téseket az intézeti cserkészcsapat felszerelésére 
köszönettel fogadunk. Jegyek előre válthatók 
Mátay Gábor kegyesrendi tanárnál.

május 18.

Csütörtök 1922 május 18
Prof.: Erik. Kath.: Venánc.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órá­
tól este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, 
d. u 3—5-ig.

Csokonai színház este fél 8 órai Ikezdettel 
„Debrecenbe kéne menni“, operett A) 
bérlet.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
A lóversenyek első napja délután 3 érái kez­

dettel.
A vendéglősök és kávésok összejövetele este 6 

órakor a Buzás-féle étteremben.
Rajzkiállitás a kollégiumban délelőtt 9—12-ig, 

d. u. 3—6-ig. 

— Elesett és rokkant hősök napja, a 
magyar hadirokkantak, hadiözvegyek és hadi­
árvák nemzeti szövetsége a magyar kormány 
jóváhagyásával és támogatása mellett juntas 
hó 4-én és 5-én „Elesett és rokkant hősök 
napja“ elnevezéssel országos üunpélyt és gyűjtő­
napot rendez a hadirokkantakat, özvegyeket és 
árvákat foglalkoztató otthon létesítésének cél­

jából. _ jjugst0nny0icsa0r volt büntetve csavar­
gásért Veszedelmes nő felett ítélkezett tegnap 
délelőtt dr Szabó Gyula rendőrkapitány, rend- 
őrbiró. Egy 39 éves hajadonleányt, Wilhoffer 
Katalint állították elő a rendőrőrszemék köz­
veszélyes munkakerülés miatt. Wilhoffer Kata­
lin nem mindig Katalin nevén szerepelt, válto­
zatosság kedvéért többizben a Karolina nevet 
vette fel. Kihallgatása során beismerte, hogy 
szokott csavarogni s legtöbbnyire állás nélkül 
van de az ellen a legerélyesebben tiltakozott, 
hogy ő már valamikor is büntetve lett volna. 
Azonban a beszerzett iratok mást bizonyítottak 
s Wilhoffer Katalin kénytelen volt lassan-lassan 
beismerni, hogy lopásért négy, közveszélyes csa­
vargásért 28 ízben volt már megbüntetve. Most 
60 napi elzárásra Ítélték, azonkívül örökre ki 
fogják tiltani Debrecen területéről.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, ócskatük­
rök, ujjáöntése Sipkovits Béla üveg müipari 
vállalata, Sziv-utcza 15. Telefon 356.

Kerites fonatok:
huzalok, szegek, ásó, kapa, metsző 
olló, szekértengelvek s az összes |
TAVASZI VASÁRUK megérkeztek „

SESZTINA LAJOS |
Piac-u. 23 vaskereskedés Telefon 6. |

— A Lengyel-párt vasárnapi ntcai felvo­
nulása elmarad. Tegnapi számunkban megírtuk, 
houv a III. kerületboli egységes- (Lengyel) 
párt jelöltje: dr Lengyel Zoltán programm- 
buszédének meghallgatására menetben készül 
felvonulni Most illetékes helyről értesítenek 
bennünket, hogy ez a tervezett utcai menet a 
időit kiváüságÁrü elmarad. Lg) & mint 
dr Lengyel Zoltán kerülni óhajt minden alkal­
mat mely összetűzésre, vagy általában a köz­
nyugalom megháboritására vezethetne. Az utcai 
felvonulás tehát elmarad, de Lengyel Zoltán a 
programmbeszédlét a kitűzött időben : vasárnap 
délután 3 órakor megtartja a Bika díszter­
mében.

— Pékinas a Ferenc József híd turul­
madarán. Budapestről jelentik: Ma délelőtt 10 
órakor az ötödik kerületi tüzörséget szokatlan 
esethez hívták ki. A Ferenc Józset-hid pesti 
oldalán lévő turulmadárra ugyanis felmászott 
eo-y lenge öltözetű férfi. Hamarosan nagy kö- 
jöasé* verődött össze, de segíteni senki sem 
tudót? ezért a tűzoltókat hívták ki, akik egy 
tolólétrával jelentek meg a helyszínén. Amikor 
a fiatalember látta, hogy a hidoszlophoz állí­
tott létrán tűzoltók megközelítették és mind­
járt melléje kerülnek, minden segítség nélkül 
azon az utón, amelyen felkapaszkodott, vissza­
tért a földre. A rendőrök lent várták és be­
kísérték a rendőrkapitányságra, ahol megálla­
pították róla, hogy Kovalecz Sándor 17 éves 
pékinas. A pékinar kihallgatásakor elmondta, 
hooy öngyilkosságot akart elkövetni, mert teg­
nap elhagyta szolgálati helyét és nem volt 
hova mennie. Arra a kérdésre, hogy miért vet­
kőzött le, nem tudott magyarázatot adni. Ki­
hágás! eljárást indítottak ellene.

— meghívó a volt 12 es honvédekhez. A volt m. 
kir. szathmári 12 honvéd gyalogezred f. hó 22-én Bu­
dapesten összejövetelt rendez, melyre a rendezőség az 
ezred tényleges, tartalékos és népfelkelő tiszti- és al­
tisztikarát ez utón is meghívja. Május 22-én 10 órakor 
gyászistentisztelet a helyőrségi (Vár•Nádor-tér) tem- 
plombán. Mise után a Honvédelmi Minisztérium dísz­
termében emlékünnepély. Ezeket megelőzőleg f. hó 
21-én 20 órakor bajtársias vacsora a Kiszely étterem 
(Tiszticasinó épület, Duna-utcai bejárat) külön szobr­
ában Az ünnepélyre a tisztikar hozzátartozói Is meg­

hivatnak.
— 1 színházi incidens a rendőrbirósag 

■ előtt Annak a kínos incidensnek, ami a Cső-
konai-szinházban az „Ártatlan Zsuzsi“ előadása 
közben a színfalak mögött nemrégiben leját­
szódott, a rendőrbiróság előtt is folytatása lett, 
miután’már a színházi törvényszék a botrány 
mindkét szereplőjét a társulattól való eltávo­
zásra kötelezte. Mivel az incidens zaja a néző­
térre is kihallatszott, az akkor ügyeletet tél­
iesített rendőrtiszt feljelentést adott be a bot­
rány szereplői ellen. Az ügyet tegnap tár­
gyalta dr Siposs Zsigmond rendőrkapitány s

Nádossy Istvánra nézve felmentő ítéletet 
hozott, a Helvey Erzsire vonatkozó részét 
azonban az ügynek nem tárgyhatta, mert Helvey 
időközben már elutazott Debrecenből.

— „Közédekü levelek“ címmel röpirat- 
sorozat indult meg azzal a céllal, hogy a tár­
sadalomtudományi kérdésekben annyira járat­
lan nagy közönséget felvilágosítsa. A röpira- 
tok kiadói a .leveleket“ bárkinek díjtalanul 
küldik, aki címét a „Közérdekű levelek“ szer­
kesztőségének : Budapest, Főposta 95. sz. 
postafiók címre megküldi.

— Vendéglősök gyűlése. A debreceni 
vendéglősök ma délután 5 órakor a Búzás 
vendéglőben megbeszélést tartanak. A megbe­
szélés tárgyát több fontos szakmába vágó ügy 
képezi.

— Árverés deszkaládákra és selejtes pa­
pírokra. A városi tanács megbízta a főlevól- 
tárnokot, hogy a levéltárban kiselejtezett pa­
pírokat és azokat a kb. 30 cm. magas és 80 
cm. hosszú ládákat, amelyekben idáig régi iratok 
voltak elhelyezve és amelyek a levéltár rende­
zése folytán kiürültek, adja el. Az előadás nyil­
vános árverésen fog történni, azonban addig is 
az eladásra kerülő anyagot városháza földszint 
5 sz. a d. e. hivatalos órák alatt meg lehet 
tekinteni. A papitok egy része csomagoló 
papírnak is alkalmas. A befolyó összegen a 
levéltár könyveket fog vásárolni.

— Végh Gyula, szücsmester. Elsőrangú 
modern és legnagyobb molykár elleni biztosító 
és megóvó beraktározási vállalat. Debreczen, 
Ferenc józsef-u. (Piac-u.) 4.
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— Nagy tűz a Széchenyi utón. 1 -1. Védekezzünk a hörcsög ellen!
jéiután két-óra után veszedelmes tűz tamadt , 
a Széchenyi utón a 6. s/ám alatt, ke lertüi , 
István virágkertészotében. A közelben haladó , 
liajdunánási vonat mozdonyából kipattant s/i\- ■ 
rától meggyulladt a virágház s 
harapó/.ott tovább. Győr 
oltókat, akik pár perc , ,
érkeztek s hozzáláttak az oltáshoz. Munkájukat 
gyors siker koronázta 
sikerült eloltaniok i- 
az értékes ’Hrágok és az 
maradt. _ ,

— Ékszerlopás a Szent Anna-utcan. Vak­
merő ékszerlopás történt a Szent-Anna-utca 
•11 szám alatt Bodán Mária menekült kolozs­
vári hö gy kárára, akitől körülbelül 2a ezer 
korona értékű ékszert loptak el. Az ékszerek 
között volt, 6 értékes fülbevaló és két arany 
medaillon. A rendőrség azonnal szigorú nyomo­
zást indított s már a tettes nyomában is van, 
akinek elfogatása csak igen rövid idő kérdésé.

— A központi választmány közleménye' 
Értesítem a város lakosságát, hogy a nemzet­
gyűlési képviselőválasztásokhoz szükséges „Iga- 
zoló-lap“ kézbesítését a jövő hét folyamán esz­
közöltetem. Az igazolólapot minden választó 
őrizze meg- Az igazolvány a személyazonosság 
igazolásának a meg! önnyitésére szolgál. Az 
igazolvány hiánya sem a szavazóhelyisegben 
való megjelenésnek, sem a szavazásnak nem 
akadálya. Polgármesterhelyeties.

— Az ellopott kerékpár. Zámborszky István ' 
tisztviselőtelepi lakos feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes ellopta a biciklijét. A nyomozás , 
megindult s a nyomozás szálai Csenget felé vezettek, I 
ahoi Bárkász Pálnál sikerült is megtalálni az ellopott 
kerékpárt. Barkász tagadja mintha ö lopta volna a bi 
ciklit, állítása szerint ö egy elölte ismeretlen embertől 
vette a kerékpárt. A rendőrség tovább nyomoz az 
ügyben, különösen azt az állítólagos ismeretlent keresi,

— Védekezés a szölömoly ellen. Vasár­
nap, 21-én délelőtt 11 órakor Farkas Imre máv. 
föeilenőr a városháza közgyűlési termében a 
szölömoly elleni védekezésről tart előadást. Is­
mertetni fogja a gyakorlatban czidöszorint leg­
inkább elfogadott eljárásokat. A szölömoly el­
leni védekezésnek most van a legfőbb ideje, 
azért is felhívjuk a szőlősgazdák figyelmét 
ezen tanulságosnak Ígérkező és épen időszerű 
előadásra.

— Bessenyei pártiroda Arany 
Bika félemelet 18.

— Lengyel Zoltán programmbeszéde. Dr 
Lengyel Zoltánnak f. hó 21-én d. u. 4 órakor 
a Bika nagytermében tartandó programbesze- 
de iránt oly óriási az érdeklődés városunkban, 
hogy már csak néhány páhollyal rendelkezik a 
vezetőcég. Páholyokra előjegyzést elfogad Dr 
Lengyel Zoltán Pártirodája Piac-u. 42. szám 
(Pannónia szálló) földszint. Telefon- 1338.

— A Blilotay-párt választási irodája az 
Arany Bika-szálloda félemelet, 14. számú szo­
bájában van. Feljárat a főbejáraton, vagy a 
József királyi herceg-utca felől. Hivatalos óra 
egész nap. Telefon 12—93-, minden ügyben for­
duljunk ide.

— Wolff Károly a Kossalka programra- 
beszédjén. Dr Wollf Károly az országos ke­
resztény társadalom agilis vezére ma délután 
két órakor érkezik és öt orakor mend beszédet 
a Bika nagytermében, mely alkalommal tartja ■ 
program beszédét dr Kossalka János. Minden 
keresztény testvérét örömmel várja a Kossalka 
párt. Páholy jegyek a pártirodában (Varga-u. 
1.) kaphatók. — Keresztény Nemzeti Egyesülés 
Párt Elnöksége.

— Elcserélném Teleky-utcában levő egy 
szoba, kis előszoba, konyha, kamrából álló 
lakásomat kisebbel, esetleg egy szobáért, 
ugyanezen negyedben. Szántó, államépitészet, 
Vármegyeház.

— Dr Larencz Béla a katonai körletkór­
ház fogorvosa magánrendelését május 1-től 
Szent Anna-u. 27. sz. alól Rákóczi-utca 7. sz. 
alá helyezi át. Rendel 3—5-ig.

— Permetezőjavitásokat/1 általában réz- 
és bronzmunkákat, csillártisztitást és villany­
világítást jutányosán készít Vargu, Battbyány- 
utcza 26.

? a tűz gyorsan 
san értesítették a tüz- 
inulva a hely színére

‘ i, amennyiben h ínyimsan 
a tüzet. A kár nem nagy, 

sértetlen

A m. kir. foldmivelésügyi Min s tér ur 65875 — 
1922. XA’-i. sz. rendelete folytán a város érdekelt 

i gazdaközönsígének figyelmét a mezőgazdasági terme­
lésre olyannyira káros hörcsög elleni védekezésre 
nyomatékosan felhívjuk.

Mivel a leghatásosabb irtószer a szénkéneg
■ megfelelő mennyiségbei rendelkezésen nem áll, de 
i meg ezen védekezési mód igen költséges is, legcélra- 
I vezetöbb a vízzel való kiöntés alkalmazása, melyet 
i azonban egyöntetűig minden gazdának el kell végez- 
I telnie, mivel máskent a védekezés eredménnyel járni 
i nem fog.

Részletes tájékozódást .egyesek és hatóságok
■ részére a m. kir. Rovartani Állomás (Budapest, II. 
í Kitaibel Pál utca 1. sz.) nyújt.

Városi Tanács.

oo
Diát: ay Jenőt és Utassy Gizit a Csokonai-szinház 

törölte tagjai közül, mert szabadságidejük lejárta után 
nem tértek vissza a társulathoz s ezzel a Csokonai- 
szinház ismét két értékes és szimpatikus tagját veszí­
tette el. Mátray Jenő legnagyobb ereje epizódszerepek 
kiválóan stílusos megformálásában rejlett: csak nagyon 
kevesen vannak, akik egy epizódalakot a lényég intuitiv 
felismerésével, néhány jellegzetesen erős vonás kieme­
lésevei és teljes ki fejlesztő sével annyira meg tudnának 
növeszteni a színpadon, mint ahogy ez a nagyon tálén- 
tumos fiatal színész tudta. Bár csaknem mindig epizód­
figurát játszott, sőt sokszor csak néhány szavas sze­
repeket, az alakok egész sorozatát tudta bevésni az 
emlékezetbe: a Postásfiit és liuga szerkesztőségi szol­
gájára és A vörös talar-^eá törvényszéki írnokra min­
denkor szívesen gondol vissza mindenki, aki csak egv- 
szer is látta. Egy másik tulajdonsága : kivételes tánc­
tudása versenyen kivid állott a Csokonai-szinház szín 
padán s ebben volt méltó társa Utassy. Gizi, aki a 
tánc/itmus mosolygó báját ömlesztetté át a könnyed 
operettlevegőbe. Mint vidám és biztos táncos és jo 
pedagógus "táncmesternö. Két szimpatikus szinészegye- 
inség tiint el velük a Csokonai-szinház színpadáról, 
melva ebben az évadban rajtuk kívül egymásután vesz­
tetté el Járav Sándort, Bodán Margitot, Bánhidy Jozse • - 
fet, Göndör Józsefet, Víz wiry Elzát s most legutóbb 
Helvey Erzsit, akiknek szezonközbeni távozása annal 
súlyosabban érintette a Csokonai-szinházat, mert kö­
zülük csak a bonvivant szerepkört sikerű t megfelelően 
betölteni.

Színházak és mozgászinliázak közlBinenyei:
Csütörtökön Debrecenbe kéne menni A) 

bérletben. Tisztviselő-est.
Pénteken Tisztviselö-est.
Tímár Ila, a kiváló primadonna ma érke­

zett meg. Bob herceg-ben fogja gazdagítani a 
sikereit, melyek annyira népszerűvé tették öt. 
A kiváló művésznő vendégszereplése város­
szerte annyira felkeltette az érdeklődést, hogy 
már második fellépésére, az Ezüst sirály-ra 
jegyzik a jegyeket. *

lön a rozson át Lóth Ila főszereplésével 
ma utoljára az Apollóban.

Dynii, a rikkancskirály szenzációs ame­
rikai kalaudortörténet pénteken az Apollóban.

Machte, az óriás a gyermekek kedvence, 
8 hosszú felvonáson át szórakoztat csodálatos 
trükkjeivel, egy hajtüznél nagyszerű életmen­
tési produkciójával csinál feltűnést. 16 éven 
aluliaknak engedélyezve.

Jön! Schimtny király. Jön!
Jön! Tarzan fia. Jön!

MIK—DFC mérkőzést végignézte. Az MTK Orth nél­
kül állt ki s eleinte kapkodva játszott a nagy eró »1 
föllépi cseh-német csapat ellenében. Már két góllal 
vezetett a DFC, a mikor az M I K csatársor lendületbe 
jött és Siklóssy meg Molnár góljaival kiegyenlített. A 
II. félidő 16 percében Hebak bíró kiállította K.rléiz 
II.-t, a ki vonakodott engedelmeskedni, mire Heba< a 
mérkőzést lefújta. A közönség hevesen tüntetett a biro 
ellen, aki akkor sem akart az újrakezdésre jelt adni, 
mikor Keitész II. önként elhagyta a pályát.

DTE tréning. A DTE ma délután 6 ónkor a 
nagyerdei pályán nagy tréninget tart. Este fél 9 órakor 
a footballszakosztály ülést tart a klubhelyiségbej.

Bla lesz a lóverseny első napja. A széles körben 
nagy érdeklődéssel várt lóversenyek első napja ma 
délután lesz a lóverseny pályán. Mindjárt az első nap 
igen érdekes és erős küzdelmek kerülnek lebonyo i- 
tasra. Már eddig igen sok kiváló s jó kondíció.>an 
levő ló érkezett meg Alagról, Budapestről s a köze - 
vidékről is. A lóverseny "iránt megyeszerte nagy ér­
deklődés mutatkozik. A verseny délután 3 órakor kez­
dődik. Lesz hülfe, totalizatir stb Kényelmes villamos 
és kocsiközlekedés. A lóversenyek második és har­
madik napja szombaton és vasárnap lesz.

ISTK-Deuschcr FC 2:2. Prágában került eldön­
tésre a mérkőzés és a négy tartalékos magyar csapat 
igy is szép eredményt éti el. A két csapat legutóbbi 
találkozása 6 évvel ezelőtt volt.

Törvénykezés
oo

Mikepércsi presbiterek 
sajtópere

Felmentés másodfokon is
A Hajduföld 1920 július 30-iki 170. 

számában foglalkozott a mikepércsi presbité­
riummal, szóvátette az ott előfordult anomáliá­
kat s azt, hogy a presbitérium határozatával 
az egyházkerület rendeletének ’ 
egyszerűen megtagadta.

A presbitérium tizenhét tagja 
magára nézve sértőnek találta 
sajtó utján elkövetett rágalmazás miatt sajtó­
pert indított a Hajduföld ellen. A cikkért a 
felelősséget dv Komlóssy Imre, a Hajduföld 
felelős főszerkesztője és Szecsi István ref. lel­
kész vállalták. Az ügyet nemrégiben tárgyalta 
a kir. törvényszék, amely előtt a cikk szerzői 
előadták, hogy dr Komlóssy Imrét közérdek, 
Szécsi Ferencet pedig köz és jogos magánérdek 
késztette a cikk megírására. A törvényszék 
mindkét sxerzőt felmentette az ellenük emelt 
vád alól.

A magánvádlók felebbezése folytán a kir. 
itélőtála elé került az ügy, amely tegnap fog­
lalkozott vele Kolbenhayer Kálmán elnöklete 
alatt. Előadó Baróthy Zoltán táblabiró volt. A 
magánvádlók kéjt viselőjének vád , majd dr Pór­
szász Károly ügyvéd védőbeszéde után a bíró­
ság a kir. törvényszék felmentő Ítéletét indokai­
nál fogva helybenhagyta. A magánvádlók kép­
viselője semmiségi panaszt jelentett be, igy 
végérvényesen a Kúria fog dönteni.

végrehajtását

’ l akkor 
a cikket és

felmentés­
gyorsított

(egyházzal

Szombat,

ÉG ÉS KIAD 
MACZ-UTCZA 
TELEFON: 3-

SPORT
Magyar cserkészek Angliában A május 23-án 

Budjpeateu tartandó cserkészköígyülés tulajdonképen 
a magvar cserkész szövetség egy év alatt végzett nagy 
és eredményes munkájáról való beszámolás, \oltak.- 
nen csak egy éve annak, hogy a magyar cserkész­
mozgalom sikerült elsimítani minden ellentétet és az 
összes magyar csapatok kivétel nélkül mind tagjaivá 
lettek a magyar cserkészszövetségnek. A május 25-én 
tartandó országos cserkészjáték az összes magyar 
cserkészcsapatok hatalmas erőpróbája lesz. A küzde­
lem színhelye a Kaposztásmegyer közelében elterülő 
dombokon lesz. A cserkész játék iránt az egész or­
szágban igen nagy az érdeklődés, mert azon az or- S összes csapatainak képviseletében mintegy 
1800—2000 cserkész fog részt venni.

Két magyar csapat megy a nyár folyama i Ang­
liába amelynek helyére két angol csapat fog Magyar­
országon táborozni. A magyar csapatokat az angol 
cserkészszövetség látja vendégül. A csapatok London 
megtekintése útin az Essex grófság az Északi tenger 
mentén fekvő egyik fürdőhelye közelében fognak lete­
lepedni. Újabb csere táborozás érdekében tárgyalások 
folynak a német és finn cserkészszövetséggel is.

— Félbeszakadt a prágai MTK—DFC mérkőzés. 
Húszezer néző jelent meg a Sparta-pályán, hogy az

Tizenöt évi fegyház helyett 
Schwartz Mór debreceni lakost a 
ötös tanács 1920-ban tizenötévi 
sújtotta hűtlenség miatt, mivel a román meg­
szállás alatt a Seres János tulajdonát képező, 
de az anyaggyüjtö állomás által kibérelt sertés- 
akolban elhelyezett huszonöt darab sertés ott­
létéről értesítette az oláh megszálló csapatokat 
s azokat az oláhok el is rekvirálták. Schwartz 
Mór meg is kezdte büntetésének kitöltését a 
váci [egyházban.

Schwartz időközben perének ujrafelvételét 
kérte s azt kívánta bizonyítani, hogy nem ő, 
hanem egyik elöljárója, Müller Adolf értesítette 
az oláhokat a sertésekről. A bíróság az ujra- 
felvételi kérelemnek helyt adott. Az uj, tegnap 
megtartott főtárgyaláson Schwartz Mór részben 
bebizonyította igazát, mire a bíróság felmen­
tette a vád alól, azonban az Ítélet jogerőssé 
válásáig Schwartzot nem helyezi szabadlábra. 
Az ügyész és védő fellebbezést jelentettek be.

DEBRECZEN I KALAPGYAR

Széli Gergely
Női és férfi kalap megren- Rign ii CQ nty 
delének és javitások gyorsan [IuITU. UU. Mii. 
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Magyar korona: 68.
Budapesti zárlat .

Mae var hitel 1910, Osztrák hitel 080. »
Angol-Magyar 745, Leszámítoló bank 8<t, 
Magyar-Olasz 318, Jelz hitelbank bO, 
Hazái bank 565, Salgó 8700, Rimamurányi 
millO, Közúti 1400, Déli vasút 332o, Al 
lamvasut 11900, Keresk. bank 6b.O Álta­
lános takarék 1130. l'esU haza. 21800, 
Borsod miskolci 3852, Concordia 2450, 
Budapesti gőz. 6150, Gizella 2bo>, Hun­
gária 2600, Viktória 8300, Beocsmi .000. 
Kohó 8C50, Általános kőszén 13.00, Lrtká 
ovi 7600, Adria 12200, Atlantic 36<>0, Le­
rnte SW0, Trust 2150. Gans-Danubius 
44000, Ganz villamos 8350, lupták »18, 
Hagy, ac 1 2890, Schlick 1140, «Ömer 
730, Brassói 4300, Izzó 56.5, ^pódium 
3110, Hazai faterm. 1900, Klotild 411K, 
Erdő 710, Nasici 11900, Neuschi Licht. 
485. Orsz. fa 990, Telefon 512o.

Valuták
Napoleon 3015—3045, Angol font 3465 

3515, Dollár 778-788. Hauet» frank 
711)0—7150, Marka 2.o-2bo, l.ir» 40.>0 

H00, ÓuztráL ke.. ? bJ- S.b« K«cu 
42 00_ 43*00 Lei544—54,Saokol 1488 98,
Sváic.i frank 14950-15050. Korona dinar 
1097—1107, Lengyel márka 18 »5—19

Devizák
Amsterdam 302-7, Koppenhága 165 50, 

—171'00, Krisztiania Uö 50 - 149'5<>, Lon­
don 3460—3500, Berlin 2.D50—281 50, 
Milánó 41'12—41'62, Pária .l'2o —<1.i5 
Prá.'a 1487 1497, Stockholm 2o0'00—5'00, 
Svájc 149'50-150'50, Bées 760-860 Zág­
ráb 272 50—282 50, Newyork .81 —.31.

Zürichi zárlat
Berlin 183,00 Holland 202'80. Newyork 

522 London 2324, Páris 4797, Milánó 
2772,5|', Brüsszel----- , Prág» 1000 00, Buda­
pest 68, Zágráb 190'00, Bukarest -. 
Varsói3,Béc> .T—.Osztráklebélyegzett 5 50.

Utótőzsds
X kulisz értékek kissé megszilárdultak. 

Ali mvasut 11910, Rima 3724, Salgó 8800 
Déli 3450. . ,A valutapiac: A nyugatiak szilárdabb k. 
Dollár 785—06, márka 279—80, szokol 
1492. Dinár 1104, osztrák korona .25, 
lei 549—50. ... « ,A nemesfémpenzek piaca: Az ezüst 
korona 63'50 -64 50, forint 175-3, 5 ko­
ronás 340-70, Napoleon 3030, 20 koronás 
magyar arany 3200.

Terménytőzsde.
Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 34...- 

—500 fehénuegvei 3475—3500. pestmegye) 
3475-3500. rozs 2950—2975, takarmány 
áruk 2450 - 2550, sörárpa 2550 650, 
köles 2700-2800, zab 2400-2430, tengeri 
3075- 3130, repce 44-46, Korpa 160J— 
l*330' - . .XSertésjelentés

Szabadvásári maradvány 654, érkezett 
357,. eladatott 450.

Árak : zsirsertés fiatal nehez 128—44, 
könnyű 90—128.

A’ zártvásári maradvány 24, érkezett 9, 
e'adatott 21.

Vasabroncs 
kisebb vagy nagyobb meny- 
nyiségben kapható Piacz- 

utcza 59. sz.
Mosott rongyot 

keres megvételre lapunk 
kiadóhivatala kisebb és 
nagyobb mennyiségben.

l| Forgács István|
* I tnűórás í
| |Bádog?s-ü. |

• ____-- ■««■■■■mii

Használt 
bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Amis-utca 

5. emelet.
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Hlesz Henrik jiObSigyárl

Pintér Busztáv
Tisza palota, Piae-utcza 8. 
.lecgytlrllk, briliáns áruk rak­
tára. Ékszert, órát olcsón és 

pontosan készít.

Háló és ebédlő 
berendezés eladó. Érte­
kezni lehet naponként dél­
után 3—4 óráig Péterfia 

55. Keresztépület.

Eladó 
jutányosán nagyon könnyű 
sárga egy fogain kereszt- 
féderes kocsi, féderes ülé­
sekkel és 400 darab szőlő 

karó. Vár-u. 8.
Magyar—Olasz Bank 
részvénytársaság anya in­

tézetünk részvényeinek 
1921. évi szelvényeit dara­
bonként 17 koronájával 
beváltjuk. Debreceni Gaz­
dák Bankja Kossuth utca.

Hálók, ebédlók , 
konyha berendezések min­
denféle buto ok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
ingyen csomagolás simonffi- 

utca 2—c) biitorűzlet.

aéiyegzögy^r 
ds vésöintózet 

PADLÓ I.
Oatthyányl-utcia ®®- 

Tálalón 13BS.
••••••■.................... inmaa

Balmazújvárosi
Hangya szövetkezet azon­
nali betöltésre nagy ven­
déglői kezelői állást hirdet 
Megkivántatik 25—30 ezer 
korona óvadék. Jó konyha 
vezetés. Pályázatok a lenti 
cim igazgatóságához kül­
dendők. Komoly pályázók 

személyes jelentkezése 
kívántatik.

~ Hímzés
és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállalt at ik Erzsébet-utca 

79. szám. Nyiriné.

Dr Rex-féle 
eucalyptus 

FDBSZBPPBH 
a legideálisabb fogápoló szer. 
Ellentétben a tubusos fogerémek- 

kel ólmot nem tartalmaz.
A legjobb és legolcsóbb ártal­

matlan szájdesinficiens.

Kapható 
az összes gyógyszertá­
rakban ésdrogériákban 
Készíti: Dr Rex Chennai Gy ár
és Gyógyárunagykereskedés R. T.

Debreczen. Városház épület.
Telefon 292.

Női kalapujdonságok 
megérkeztek aS?.í; 

Hohn Helen. . . .
halapszalonjában Piac-utca 79. szsm

BészlerfaDáBid 
vaMkere s ke<I és 

minden gazdasági cikket 
legolcsóbban árul.

: Elcserélném >
■ emeletes bé!házamat olyan földszintes házzal, melyben csupán ■
■ egy elfoglalható 5 szobás modern lakas van. Ez esetben t .
» • bás modern lakásomat azonnal átadnám. ■S CÍM a HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAI' UTCA 59. ■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Villamos berendezések 
békebeli anyagból szakszerűen 

felelősség mellett készül
Kovács László

villanyszerelési vállalatánál
P1ACZ-UTCA 21. SZ. ALATT.

Sehol sem vásárolhat olyan 

olcsón 
deszkát, fécet, épülelfáf, 

tetöcserepet stb. mint 

Burger és Weinberger 
fatelepén, Debreezen, Szoboszlai-nt 1 - b. 
Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, UpCUCJF 
olcsón beszerezni tessék UuUulZU 
menni, hol kevésbé has’nált finom 

férfi ruhák ál andóan kaphatók.
Oár-utczü Z sz. (Zenedével szemben)

Harisnyák, 
kesztyűk, női fehérnemück rendkívül 

olcsó árban

Kis ház 
jókarban, 950 négyszögöl telekkel 
konyhakertnek kiválóan alkalmas 
fekete agyagföld Nemes-utcza 7. 

szám (Tócós kert.) 

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 
szerkesztőségében délután 6 óra- 
kor Piacz-utcza. 59. szám alatt.

HBIBIHSaSBiaiSBBSIBSSBiSBB

ilDarobosmész:
fi oltott mész, cement, tégla, cserép, 
< ,száraztüzifaX7n 4j azonnali szállításra beszerezhető. 

«BARTHA fatelepén, 
<| Ispotály-utca 3- b.

1 I»-_____ i_____
Telefon 785

>

>

Hifuró I
1 ?

fin vagy leány f [vétetik 
lapunk ‘ kiadóhivatalában. 
Jelentkezheti <1. e. 8—12-ig 
d. u. 2—ß ig.

ej atkányirtó szerek.
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog- jj

■ kéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a 

Korzó Drogueriában télVfönm lo

íosasMiöiraM

Magyar Nemzeti Könyv- es
Lapkiadóvállalat Részv.-T.

ÄT 4Ä=!“ 
lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyekét, bah meghívókat 

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv­

Bőrápoló | 
bőrszépitö és ráncmentesiiő hatásá­

ról már 30 éve ismeretes 
DrJutassy-Krém ,Ko,ra’,ikU) 
Nappal száraz, éjjelre zsíros. Kapható szak­
üzletekben vagy utánvét mellett Dr Jutassy 
Kozmetikai Gyógyintézetében. Budapest. Kos- 

suth-uteza 4.
Minden egvéb szépséghibáról tájékoztató 

füzét és árjegyzék ingyen.

Szí. Pál gyógy intézet
Debreczen, Egyházpalota
Tüdőbetegek, idegesek, bénultak, ie- 
umások, bőrbetegek és sok más króni­
kus betegségben szenvedő járó betegek 
részére ■ fizikális gyógytényezokkel fel­
szerelt ‘ntézet. — Rendelés egesz nap.

taiínül
Hunyadi-n. 12. !

Aranyéit Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek

Kramer
és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59.


